

ВОССТАВА ВАЖАТА



Издаётся с 7 ноября 1934 года Суббота 6 апреля 2013 года №11 (19437)

ГАЗЕТА КРАСНОЗНАМЁННОГО ТИХООКЕАНСКОГО ФЛОТА РОССИИ



Объект её внимания - душа бойца

Существует ряд профессий, в которых подход к определению психологического состояния претендента на ту или иную должность крайне важен.

Особую актуальность имеет диагностирование психики человека при поступлении на военную службу, поэтому есть специальная должность - военный психолог, с обязанностями которого входит проведение целого ряда мероприятий, направленных на социально-психологическое изучение и психологическое обследование личного состава всех категорий.

Ведущий психолог Приморского объединения кораблей Наталья Хивнев работает в этой должности с 2005 года. Вдумчивая, ответственная, она считает, что только диплома о высшем профессиональном образовании здесь недостаточно. По её мнению, специалист в этой области сам должен обладать крайне устойчивой психикой, аналитическим умом, выдержкой, даром убеждения, интуицией и многими другими, порой нестандартными качествами, без которых невозможно проникновение во внутренний мир другого человека. Ведь от принятия психологом верного решения зависит очень многое.

Важной задачей в работе военного психолога является проведение обследования на соответствие морально-психологического состояния военнослужащих для несения дежурно-вахтенной службы с ору-

Твои люди, флот

БОЛЬШОГО ПЛАВАНИЯ, КОМАНДИР МАЛОГО КОРАБЛЯ!

Знакомьтесь: капитан 3 ранга Павел Волков, командир МПК «Советская Гавань».

Павел Сергеевич - пятнадцатилетний тихоокеанец: в отставку прошёл на ТОФ 30 лет. Сям командир МПК окончил ТОВМИ имени С.О.Макарова в 2004 году. Сразу после выпуска пошёл служить на малые противолодочные корабли.

Начинать службу на МПК и сложнее, и проще одновременно. Обычно молодой лейтенант приходит сюда сразу на должность командира боевой части. На большом корабле этому предшествуют несколько лет службы - можно досконально изучить матчасть, набраться опыта работы с личным составом, обкатать себя в нескольких дальних походах...

Попа в малый корабль, вчерашний курсант сразу же оказывается под прессом ответственной должности. Осознать это приходится в ходе реальной службы. Но зато офицер привыкает не бояться ответственности, учится самостоятельно принимать решения.

Впрочем, у капитана 3 ранга Вол-



кова это в прошлом. Уже три с половиной года он - командир корабля. Научился ценить службу на МПК, где складываются особые отношения между людьми, сплотившись ответственностью и командной работой.

Впрочем, есть и те, которых можно отметить особо. Это командир БЧ-2 старший лейтенант Денис Курский, командир БЧ-5 старший лейтенант Денис Кайтан, техник БЧ-5 старшина 2 статьи Михаил Овчаренко, радиотелеграфист матрос Дмитрий Скутин.

...Солнце всё активнее согревает палубу МПК. Окрестные сопки уже изобилием из снега. Медленно, но верно весна вступает в свои права. А это значит, что «Советская Гавань» капитана 3 ранга Павла Волкова не долго стоять у причала. Впереди у противолодочников новые выходы в море, новые задачи, новые походы. И снова волны будут раскачивать маленький корабль, и снова экипаж будет решать задачи за приборами и механизмами. Семь футов под килем, тихоокеанец!

Фото автора.

ДАТА ПОМНИМ, СКОРБИМ И ГОРДИМСЯ

7 апреля - День памяти погибших подводников. В 1989 году в этот день все страны солидарно от трагической вестки: недалеко от острова Мавелаж в Норвежской море потеряла бегства российская атомная подводная лодка «Комсомолец». Разразившийся на борту пожар вывел её из действия, в потерю запаса плавучести, она затонула на глубине 1680 метров. Вместе с подводкой погибли 42 человека и командир АПЛ капитан 1 ранга Евгений Ванин.

В этот трагический день в Николаево-Богоявленском морском соборе и на Серафимовском кладбище в Санкт-Петербурге совершаются поминальные службы. Сюда собираются отцы, матери, вдовы, дети, утратившие близких, оставшиеся в живых члены экипажа. Приходят представители Ленинградской военно-морской базы, курсанты военно-морских училищ и ветераны подводники.

В этот день во всех православных храмах Приморской митрополии на поминальных службах будут названы имена подводников Российского флота, погибших в океанских пучинах и на боевых постах в отсечки при выполнении учебных задач. Поминательную службу в Покровском храме возглавит митрополит Владивостокский и Приморский Вениамин, духовник Владивостокского морского собрания.

Ветераны-подводники вспоминают о боевых товарищах легендарной С-56, что всплыла из морских глубин на преддверии славы на Корабельной набережной.

К Вечному огню лягут венки и букеты цветов как дань памяти рыцарям подводных глубин. Прозвучат имена тех, кто не вернулся из походов к родным пирам.

Вспомнят тихоокеанцы и о том, что первая подводка, которой дали

Два чувства переполняют меня в этот день. С одной стороны, жуткая скорбь, ведь ушли из флотской когорты молодые воины, лучшие из лучших. Они держали на своих плечах не только толщцу Мирового океана, но и мир на планете. А с другой стороны, гордость. Гордость за флот, ряды которого прошли такие герои. Они дали нас как передние мателоты великой славы, на коих мы должны держать равнение. Они образцы доблестного служения Отчеству. И мы обязаны воспитывать молодое поколение, достойное их светлой памяти.

Капитан 1 ранга Николай Латышев был командиром части, где установлен памятник экипажу ЛТ-19, погибшему во время Великой Отечественной. На рубке подводной лодки висят фамилии моряков. Вечная им слава!

Сколько стальных лодочных рубок-памятников на нашем флоте! И к каждому 7 апреля направятся с цветами моряки-тихоокеанцы и жители городов и гарнизонов. Да не расстанет к ним людская труппа!

Столица Приморья может гордиться ещё одним величественным памятником. На территории бывшего Дальневосточного технического университета (ныне ДВФУ) воздвигнут мемориальный комплекс «В память подводников всех поколений». Рубка могучего атомохода зарождалась взором студентов и курсантов факультета военного обучения. Сюда тоже придут с поминовением будущие защитники Отчизны.

И знайте, жить и набираться сил подлаву Дальнего Востока и России.

Марлен ЕГОРОВ.
НА СНИМКЕ: почётный караул у рубки подводной лодки С-178 на Морском кладбище Владивостока. Фото Владимира БОЧАРОВА.

Учись до боя, а после боя - вдвое



Возросшую выучку проявляет старший лейтенант гвардейского ракетного катера класса «Молния» во время выполнения второй курсовой задачи в море.

В небагаториятных метеорологических условиях, в сложной полевой обстановке личный состав отразил воздушный налёт «иротинок». Основная нагрузка легла на моряков БЧ-2, которой командует гвардии лейтенант Дмитрий Головачев. Золотом успеха в учебном бою стали тщательная подготовка к зачётным испытаниям, напряжённые тренировки, корабельные учения, суровые будни морских походов, слаженные действия артиллеристов и специалистов радиотехнического подразделения, среди которых отличился гвардии матросы по призыву Павел Коробов и Андрей Рожков.

Надбжно снабдили корабль всеми видами энергии моряки БЧ-5 под командованием гвардии старшего лейтенанта Рашида Багаудинова.

Чётко держал курс рулевой гвардии старший матрос контрактной службы Николай Шейка. Блестяще нес вахту сигнальщиков гвардии матрос по призыву Роман Ярославцев.

Высокий результат стрельбы - это, безусловно, и показатель грамотных действий командира корабля гвардии капитана 3 ранга Валерия Попова.

Большую роль сыграла целенаправленная воспитательная работа, которая обеспечила высокую морально-психологическую устойчивость воинов. Именно такой подход к делу обеспечил победу гвардейцев в состязательной борьбе.

Владимир КРАСНОКУТСКИЙ.

«Чрезвычайная ситуация» ликвидирована



Со 2 по 4 апреля на территории открытого акционерного общества «Дальневосточный завод «Звезда» (Приморский край) прошло межведомственное учение по ликвидации чрезвычайной ситуации при аварии на радиационно опасном объекте.

Учению были привлечены войска и силы Восточного военного округа, Тихоокеанского флота, Министерства РФ по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий (МЧС России), Министерства внутренних дел РФ (МВД России), других федеральных и краевых ведомств.

По плану учения при проведении операции по перерывке аварийной зоны реактора атомной подводной лодки произошёл выброс радионуклидных элементов за пределы государственной территории. В результате сформировалось несколько зон загрязнения, угрожающих не только персоналу завода, но и жителям населённого пункта.

Планы учения выявили - выработали алгоритм взаимодействия между штабами ведомств при получении сигнала тревоги, сформировать единый координационный пункт управ-

ления для ликвидации последствий аварии.

К учению также были привлечены подразделения радиационно-химической защиты, медицинские работники, специальная техника и авиация.

В целях локализации чрезвычайной ситуации специалисты различных ведомств провели эвакуацию населения, дезактивацию объектов, санитарную обработку населения и личного состава, а также удаление загрязнённого грунта.



По завершении учения были подведены итоги действий оперативных групп, определены перспективы проведения подобных учений и их решения в дополнительных ситуациях на различных уровнях управления.

Тихоокеанцы снова в Индийском океане

Отряд кораблей Тихоокеанского флота под командованием контр-адмирала Вадима Курлева продолжает выполнять задачи боевой службы в Тихом океане.

В Южно-Китайском море экипаж БПК «Адмирал Пантелеев» провёл артиллерийские стрельбы по морским мишеням.

Кроме этого, экипажи палубных вертолётов Ка-27 вылетали на воздушную разведку, осуществляя поиск и обнаружение подводной лодки условного противника.

Спорядивлением морских пехотинцев были обработаны вопросы противодействия морскому пиратству, а экипажи в это время закрепили навыки действий по борьбе за живучесть корабля.

На днях тихоокеанцы прошли

Малаккский пролив, который является воротами в Индийский океан.

Напомним, что в состав уже девятого по счёту отряда кораблей ТОФ входят большой противолодочный корабль «Адмирал Пантелеев», большие десантные корабли «Адмирал Неувельский», «Слава» и «Перевет», средний морской танкер «Венерга», а также спасательный буксир «Отшельник».

Пресс-служба Восточного военного округа.



Алло, прокуратура?

В связи с весенней призывной кампанией 2013 г. сообщаем номера телефонов и адреса правых консультационных пунктов военных прокуратор, в которые можно обращаться за консультациями, а также с заявлениями и жалобами по всем вопросам, связанным с нарушениями законодательства.

Военная прокуратура Тихоокеанского флота: 690003, г. Владивосток, ул. Посетская, 15, код 8 (423), тел. 2-21-68-75;
военная прокуратура Владивостокского гарнизона: 690003, г. Владивосток, ул. Березинотская, 12а, код 8(423), тел. 2-21-63-21;
военная прокуратура гарнизона Залива Стрелок: 692880, Приморский край, Шкотовский район, г. Фокино, код 8 (42339), тел. 26-3-89;

на: 683003, Камчатский край, г. Петропавловск-Камчатский, ул. Максимова, код 8 (4152), тел. 43-38-31;
военная прокуратура Совгаванского гарнизона: 682844, Хабаровский край, Советско-Гаванский район, пос. Заветы Ильича, код 8 (42138), тел. 62-4-15;

военная прокуратура гарнизона Большой Камень: 692802, Приморский край, Шкотовский район, г. Большой Камень, ул. Маслакова, 10а, код 8 (42333), тел. 5-13-15;
военная прокуратура Вилочинского гарнизона: 684093, Камчатский край, Елизовский район, г. Вилочинск, ул. Вилкова, 47, тел. 2-38-76;

военная прокуратура Анадырского гарнизона: 686721, Чукотский АО, Анадырский район, пос. Угольные Копы, тел. 55-5-76.

Р.КОЛБАНОВ, помощник военного прокуратора Тихоокеанского флота, ст. советник юстиции.

